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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Peter Skaarup (DD) har den 30. april 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1048 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed be-

svares. 

 

Spørgsmål S 1048: 

 

Hvad mener ministeren om, at en nu 29-årig mand, der blev idømt 1 år og 3 måne-

ders fængsel og udvisning af Danmark for et voldsomt knivoverfald i Aarhus, endnu 

ikke er blevet udsendt af Danmark, på trods af at han allerede flere gange er blevet 

idømt udvisning, ligesom han havde flere advarsler om udvisning? 

 

Begrundelse 

Der henvises til artiklen »Voldsomt overfald i Aarhus-baggård: Dømt havde i forve-

jen flere udvisninger hængende - men er stadig i Danmark« fra dinavis.dk den 16. 

april 2025. 

 

Svar: 

 

Jeg har ikke kendskab til den konkrete sag ud over det, der fremgår af artiklen, som 

spørgeren henviser til. Jeg vil helt generelt gerne slå fast, at det selvfølgelig er helt 

uacceptabelt, hvis en udlænding, som allerede er blevet udvist af Danmark, begår 

kriminalitet her i landet.  

 

Udlændinge uden lovligt ophold har pligt til at udrejse af Danmark. Det gælder også 

domsudviste udlændinge, der er uønskede her i landet.  

 

Udlændinge, som er udvist ved dom, men som ikke kan udsendes i umiddelbar for-

længelse af afsoningen pålægges som det klare udgangspunkt kontrolforpligtelser 

i form af opholds-, underretnings- og meldepligt, så myndighederne ved, hvor de 

befinder sig, og så der kan ske udsendelse, så snart muligheden herfor opstår. Der-

udover har pligterne til hensigt at sende et tydeligt signal om, at de pågældende 

ikke har ret til at opholde sig her i landet og motivere dem til at medvirke til be-

handlingen af deres sag om udrejse i overensstemmelse med deres pligt hertil.  

 

Overtræder en udlænding, der er udvist ved dom, et pålæg om opholds-, underret-

nings- eller meldepligt, vil det kunne straffes med fængsel.  

Offentligt
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Det er en vigtig prioritet for regeringen at sikre en effektiv og hurtig håndhævelse 

af en udvisningsdom. Det er min opfattelse, at det generelt går godt med hjemrej-

seindsatsen, og myndighederne vil naturligvis fortsætte indsatsen med at udsende 

så mange som muligt, så hurtigt som muligt. 

 

 

 

Kaare Dybvad Bek  
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Christoffer Sylvest Buchhave 

 


